

Izvještaj o učešću g. Nika Gjelošaja, potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku, na III Samitu Dijaspore u Tirani, Republika Albanija, 22.-23. novembra 2023. godine

Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku, g. Nik Gjelošaj, boravio je u Albaniji 22.-23. novembra 2023 godine. Cilj njegovog boravka bilo je učešće na „III Samitu Dijaspore“ koji se održao u Tirani. Ovogodišnji Samit Dijaspore organizovan je pod pokroviteljstvom predsjednika Vlade Republike Albanije Edija Rame i Ministarstva vanjskih i evropskih poslova Republike Albanije.

Potpredsjednik Gjelošaj, kao predstavnik Vlade Crne Gore a istovremeno i albanske zajednice Crne Gore, učestvovao je na plenarnoj sjednici III Samita, na koju su učestvovali i predsjednik Vlade Republike Albanije, g. Edi Rama; predsjednik Republike Albanije, g. Bajram Begaj; ministar za Evropu i vanjske poslove Rep. Albanije, g. Igli Hasani; predsjednica Republike Kosovo, gđa Vjosa Osmani; predsjednik Sobranje Republike Sjeverne Makedonije, g. Talat Džaferi; albanski poslanik Skupštine Srbije, g. Šaip Kamberi; predsjednik Koordinacionog savjeta za dijasporu (SAD), g. Mark Gjonaj, i drugi.

Na plenarnoj sjednici potpredsjednik Gjelošaj naglasio je dobar položaj Albanaca u Crnoj Gori, posebno ističući ravnopravnu integraciju u svim zvaničnim institucijama države i učešće u 44. Vladi. Takođe, naglasio je istorijsku značajnu ulogu albanskog naroda u Crnoj Gori u procesima EU integracija, dosljednu podršku evroatlanskih vrijednosti i posvećenost za opšte dobro Crne Gore. Na kraju, istakao je značajnu ulogu albanske dijasporu iz Crne Gore u SAD-u.

Na marginama samita, potpredsjednik Gjelošaj učestvovao je na multilateralnom sastanku sa predsjednikom Vlade Albanije, predsjednikom Republike Albanije; predsjednicom Republike Kosovo, kao i sa ostalim prisutnim ministrima i zvaničnicima iz država regiona. Tokom sastanka potpredsjednik Gjelošaj naglasio je dobrosusjedske odnose Crne Gore i Albanije, ali i sa ostalim državama regiona, te posebno istakao ulogu albanske zajednice u Crnoj Gori kao most koji povezuje dvije države.

Tokom završnog izlaganja, posebnu važnost dao je potrebi za intenziviranjem saradnje sa državama regiona posebno u oblastima ekonomije i sprovođenja neophodnih reformi za ubrzanje integracije zemalja regiona u EU.

OCJENA POSJETE:

Posjeta je ocijenjena kao uspješna. Potpredsjednik Vlade za ekonomsku politiku i ministar ekonomskog razvoja Nik Gjeloshaj predstavio je Crnu Goru na III Sami tu Dijaspore, gdje je imao priliku da učestvuje na multilateralnom sastanku sa liderima Albanije, Kosova, Sjeverne Makedonije i ostalim visokim zvaničnicima država regiona. Tom prilikom dogovorena je dalja komunikacija u cilju unapređenja saradnje između Crne Gore, Albanije, Sjeverne Makedonije i Kosova. Na sastanku je razgovarano o daljem unapređenju ekonomske saradnje i evropskih integracija a dogovoren je nastavak komunikacije u cilju daljeg razmatranja projekata od